Fragen zu Ziel 1 - Keine Armut

Ziel 1 | Keine Armut (1)**

Wie viele Menschen leben weltweit in
extremer Armut?

a)d %
b) 10 %

Ziel 1 | Keine Armut (3)**

In welchem europaischen Land wurde
mit 14,86 € der hochste gesetzliche
Mindestlohn pro Stunde festgelegt
(Stand 2023)?

a) Luxemburg

b) Norwegen

Ziel 1 | Keine Armut (5)**

Mikrofinanzierung ist ein wichtiges
Mittel zur Armutsbekampfung. Was
bedeutet es?

a) Mikrofinanzierung vergibt
Kleinstkredite an Personen mit
sehr geringem Einkommen.

b) Mit Mikrofinanzierung kdnnen
GrolRprojekte in Landern des
globalen Sudens finanziert werden.

Fragen (schwer) zum Quiz ,6 aus 17¢

KEINE
ARMUT

Ziel 1 | Keine Armut (2)**

2008 bis 2010 wurde in

einem namibischen Dorf das
bedingungslose Grundeinkommen
erprobt. Mit welchem Ergebnis?

a) Kein Kind war unterernahrt.

b) Alle Kinder gingen zur Schule.

Ziel 1 | Keine Armut (4)**

Welcher Begriff bezeichnet die
Ungleichbehandlung von Menschen
aufgrund von Armut?

a) soziales Empowerment

b) strukturelle Diskriminierung

Ziel 1 | Keine Armut (6)**

Wie wird Armut definiert?

a) Ob jemand arm ist, hangt vom
Einkommen ab.

b) Armut entsteht, durch die
Unfahigkeit grundlegende
menschliche Bediirfnisse zu
decken.
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Fragen zu Ziel 2 - Kein Hunger

Ziel 2 | Kein Hunger (1)**

Wie viele Kleinkinder weltweit sind
mangelernahrt?

a) jedes vierte Kleinkind

b) jedes zehnte Kleinkind

Ziel 2 | Kein Hunger (3)**

Vervollstandige den Satz:
In Wien wird taglich so viel Brot
weggeworfen, wie ...?

a) auf einen Lastwagen passt.

b) in Graz taglich gegessen wird.

Ziel 2 | Kein Hunger (5)**

Der tagliche Energiebedarf von
Erwachsenen liegt im Schnitt bei 2100
Kilokalorien (kcal). Wann spricht man
von extremer Unterernahrung?

a) Wenn die tagliche Energiezufuhr
unter 1800 Kilokalorien liegt.

b) Wenn die tagliche Energiezufuhr
unter 1400 Kilokalorien liegt.

Fragen (schwer) zum Quiz ,6 aus 17¢

KEIN
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Ziel 2 | Kein Hunger (2)**

Wodurch werden in Osterreich
die meisten ernahrungsbedingten
Gesundheitsprobleme verursacht?

a) ubermaRiger Konsum von
gesattigten Fettsauren und Zucker

b) Mangel an Mikronahrstoffen

Ziel 2 | Kein Hunger (4)**

Welches Lebensmittel hat 6kologisch
betrachtet eine schlechtere
Klimabilanz?

a) Nudeln
b) Schlagobers

Ziel 2 | Kein Hunger (6)**

Welches Lebensmittel enthalt mehr
Eiweil3?

a) Hulsenfriichte

b) Spinat
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Fragen zu Ziel 3 - Gesundheit und Wohlergehen

Ziel 3| Gesundheit und Wohlergehen (1)**

Wie viele Menschen weltweit
haben keinen Zugang zu
Gesundheitsversorgung?

a) ein Viertel

b) die Halfte

Ziel 3 | Gesundheit und Wohlergehen (3)**

Vervollstandige den Satz:
In Mosambik ...

a) ... ist ein Arzt fur 4000
Einwohner:innen zustandig.

b) ... ist ein Arzt fir 40 000
Einwohner:innen zustandig.

Ziel 3| Gesundheit und Wohlergehen (5)**

Rauchen kostet wertvolle Lebenszeit.
Wie viel friiher stirbt man im
Durchschnitt, wenn man sein Leben
lang raucht?

a) im Schnitt drei Jahre friher

b) im Schnitt acht Jahr friher

Fragen (schwer) zum Quiz ,6 aus 17¢

GESUNDHEIT UND
WOHLERGEHEN

e

Ziel 3 | Gesundheit und Wohlergehen (2)**

Wie viel Zeit sollten Jugendliche fir
korperliche Aktivitat aufwenden?

a) 60 min Bewegung proTag plus
mehrmals in der Woche Sport

b) 30 min Bewegung proTag plus
einmal in der Woche Sport

Ziel 3 | Gesundheit und Wohlergehen (4)**

Welche MalBnahme hilft erfolgreicher
gegen Malaria?

a) die Verwendung von
Moskitonetzen

b) die vorsorgliche
Medikamenteneinnahme

Ziel 3| Gesundheit und Wohlergehen (6)**

Welche Strecke legen Erwachsene in
Osterreich im Durchschnitt proTag zu
Fufd zurtick?

a) weniger als 2 Kilometer

b) mehr als 3 Kilometer
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Fragen zu Ziel 4 - Hochwertige Bildung N

Ziel 4| Hochwertige Bildung (1)**
Welche mutige Aktivistin setzt sich fir
das Recht von Madchen auf Bildung

ein und uberlebte einen Angriff der
Taliban?

a) Zara Al-Foarouq

b) MalalaYousafzai

Ziel 4| Hochwertige Bildung (3)**

Mit welcher Reiseform konnen junge
Menschen mit dem Zug ganz Europa
bereisen?

a) Interrail

b) Wwoofen

Ziel 4| Hochwertige Bildung (5)**

Was haben Albert Einstein und Miley
Cyrus gemeinsam?

a) die vegetarische Erndahrung

b) den Schulabbruch

Fragen (schwer) zum Quiz ,6 aus 17¢

HOCHWERTIGE
BILDUNG

Ziel 4| Hochwertige Bildung (2)**

Mit welcher Plattform will die EU die
Medienkompetenz von Jugendlichen
starken?

a) klickcoach.de

b) klicksafe.de

Ziel 41 Hochwertige Bildung (4)**

Was bedeutet Inklusion?

a) Inklusion bedeutet, dass nur einer
bestimmten Anzahl von Menschen
Zugang gewahrt wird.

b) Inklusion bedeutet, dass jeder
Mensch dazugehért und niemand
ausgeschlossen wird.

Ziel 4] Hochwertige Bildung (6)**

Was ist der Numerus Clausus?

a) eine Zulassungsbeschrankung der
Universitatsplatze

b) die freie Wahl der
Ausbildungsstatte
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GESCHLECHTER-
GLEICHSTELLUNG

Fragen zu Ziel 5 - Geschlechtergleichstellung @'

Ziel 5| Geschlechtergleichstellung (1)**

In nur drei Landern der Welt

sitzen mehr Frauen als Manner im
Parlament (Stand 2023). Welches
Land hat den hochsten Frauenanteil?

a) Schweden

b) Ruanda

)-x-*

Ziel 5 | Geschlechtergleichstellung (3

Was haben langjahrige
Frauenproteste Ende 2020 in
Argentinien erreicht?

a) die Legalisierung der Abtreibung

b) das Wahlrecht fir Frauen

Ziel 5| Geschlechtergleichstellung (5)**

Welche Schauspielerin ist seit 2014
UN-Sonderbotschafterin fir Frauen
und setzt sich besonders fiir die
Starkung junger Frauen ein?

a) Emma Watson

b) Jennifer Lawrence

Fragen (schwer) zum Quiz ,6 aus 17¢

Ziel 51 Geschlechtergleichstellung (2)**

Was ist die #metoo Bewegung?

a) ein religioser Geheimbund mit Sitz
in Minnesota

b) eine soziale Bewegung, die auf
sexuelle Belastigung hinweist

)*-)(-

Ziel 5 | Geschlechtergleichstellung (4

\{_Vie grol3 ist der ,Gender Pay Gap” in
Osterreich?

a) 10 %
b) 17 %

Ziel 5 Geschlechtergleichstellung (6)**

An welchem Tag wird der
internationale Frauentag- eingefiihrt
im Jahr 1911 - gefeiert?
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SAUBERES WASSER
UND SANITARVER-

Fragen zu Ziel 6 - Sauberes Wasser und
Sanitarversorgung E

Ziel 6 | Sauberes Wasser und Santarversorgung (1)**

Welche Aussage stimmt?

a) Ein Drittel der Weltbevolkerung ist
vom im Gletscher gespeicherten
Wasser abhangig.

b) Ein Drittel der Weltbevolkerung hat
Zugang zu sauberem Wasser.

Ziel 6 | Sauberes Wasser und Santérversorgung (3)**

Wie viel Liter Wasser werden flir die
Herstellung eines T-Shirts bendtigt?

a) rund 300 Liter
b) rund 2 500 Liter

Ziel 6 | Sauberes Wasser und Santérversorgung (5)**

Wie viel Prozent des Schmutzwassers,
das von menschlichen Aktivitaten
stammt, wird unbehandelt in Fllisse
geleitet?

a) 60 %
b) 80 %

Fragen (schwer) zum Quiz ,6 aus 17¢

Ziel 6 | Sauberes Wasser und Santarversorgung (2)**

Fir welches Produkt wird in der
Herstellung mehr verstecktes
(virtuelles) Wasser verbraucht?

a) 1 Liter Mineralwasser

b) 1Tasse Kaffee

Ziel 6 | Sauberes Wasser und Santérversorgung (4)**

Wie viel Prozent der Weltbevolkerung
sind von Wasserknappheit betroffen?

a) 20 %
b) 40 %

Ziel 6 | Sauberes Wasser und Santérversorgung (6)**

Wie hoch ist der durchschnittliche
tagliche Trinkwasserverbrauch pro
Kopf in Osterreich?

a) 90 Liter
b) 130 Liter
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Ziel 7 | Bezahlbare und saubere Energie (1)**

Vervollstandige den Satz: Die
weltweite Nutzung des World Wide
Web bendétigt mehr Energie als der
gesamte Energieverbrauch von ...

a) Ungarn.

b) Deutschland.

)-x-*

Ziel 7 | Bezahlbare und saubere Energie (3

Wie hoch ist der Anteil an
erneuerbarer Energie am weltweiten
Strommix (Stand 2022)?

a) 30 %
b) 40 %

Ziel 7 | Bezahlbare und saubere Energie (5)**

Wofiir wird Solarthermie
hauptsachlich genutzt?

a) zur Stromerzeugung

b) fir Warmwasser und Heizung

Fragen (schwer) zum Quiz ,6 aus 17¢

Fragen zu Ziel 7 - Bezahlbare und saubere
Energie

Ziel 7 | Bezahlbare und saubere Energie (2)**

Wie lange kann eine einzige Drehung
des grof3ten Windrades der Welt
(Stand 2020) einen Haushalt mit
Energie versorgen?

a) einen halbenTag

b) zweiTage

)**

Ziel 7 | Bezahlbare und saubere Energie (4

Wie viele Menschen sterben jahrlich
durch die Folgen des Einatmens von
Rul3, weil dieser verstarkt bei ihren
Kochstellen auftritt?

a) 2 Millionen

b) 4 Millionen

Ziel 7 | Bezahlbare und saubere Energie (6)**

Wahr oder falsch?
In vielen Landern Afrikas ist Brennholz
die wichtigste Energiequelle im Alltag.

a) wahr

b) falsch
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MENSCHENWORDIGE
ARBEITUND W IRTSCHAFTS+

Fragen zu Ziel 8 - Menschenwurdige Arbeit und &=
Wirtschaftswachstum

Ziel 8| Menschenwiirdige Arbeit und Wirtschaftswachstum (1)**

Textilarbeiter:innen arbeiten haufig
weit mehr, als sie gesetzlich durften.
Was ist die maximal erlaubte
Arbeitszeit in Bangladesch?

a) 50 Stunden pro Woche
b) 60 Stunden pro Woche

Ziel 8 | Menschenwiirdige Arbeit und Wirtschaftswachstum (3)**

Welches Land hat seit Beginn der
industriellen Revolution im Jahr 1850
den hochsten aufsummierten CO2-
Ausstol3 verursacht?

Ziel 8| Menschenwiirdige Arbeit und Wirtschaftswachstum (5)**

Wie hoch ist die
Jugendarbeitslosigkeit in der EU
(Stand 2024)?

a) 5%
b) 15 %

Fragen (schwer) zum Quiz ,6 aus 17¢

o

Ziel 8| Menschenwiirdige Arbeit und Wirtschaftswachstum (2)**
Weltweit sind ca. 160 Millionen Kinder
und Jugendliche von Kinderarbeit

betroffen. 70 % dieser Kinder arbeiten
in welchem Sektor?

a) Landwirtschaft

b) Industrie

Ziel 81 Menschenwiirdige Arbeit und Wirtschaftswachstum (4)**

Wer kiimmert sich in Osterreich um
die Rechte der Arbeiter:innen?

a) die Arbeiterkammer

b) die Wirtschaftskammer

Ziel 8| Menschenwiirdige Arbeit und Wirtschaftswachstum (6)**

Was bedeutet
+Wirtschaftswachstum®?

a) Man spart jeden Monat mehr Geld
an.

b) Die Produktionsmenge eines
Landes steigt.
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INDUSTRIE, INNOVATION

Fragen zu Ziel 9 - Industrie, Innovation und S
Infrastruktur &

Ziel 9 | Industrie, Innovation und Infrastruktur (1)**

Was bedeutet ,, motorisierter
Individualverkehr“?

a) mit den offentlichen
Verkehrsmitteln zur Arbeit fahren

b) mit dem eigenen Auto zur Arbeit
fahren

Ziel 9 | Industrie, Innovation und Infrastruktur (3)**

Wo landet der Grof3teil unseres
Restmills?

a) in der Miillverbrennungsanlage

b) auf einer Deponie

Ziel 9 | Industrie, Innovation und Infrastruktur (5)**

Welche Industriebranche benotigt
mehr Energie?

a) die Papierherstellung

b) die Betonherstellung

Fragen (schwer) zum Quiz ,6 aus 17¢

Ziel 9| Industrie, Innovation und Infrastruktur (2)**

Was bezeichnet man als , weil3en
Elefanten“?

a) gescheiterte teure GroB3projekte

b) Protzbauten von Diktatoren

Ziel 9| Industrie, Innovation und Infrastruktur (4)**

Wo steht das grof3te Holzhochhaus
der Welt mit 85 Metern (Stand 2023)?

a) in Osterreich

b) in Norwegen

Ziel 9| Industrie, Innovation und Infrastruktur (B)**

Gibt es in Osterreich ein aktives
Atomkraftwerk?
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1 U WENIGER
UNGLEICHHEITEN

Fragen zu Ziel 10 - Weniger Ungleichheiten @

Ziel 101 Weniger Ungleichheiten (1)**

Wie viele Erwachsene weltweit
besitzen ein Bankkonto?

a) 40 %
b) 70 %

Ziel 10 | Weniger Ungleichheiten (3)**
Wer forderte in einer berihmten
Blrgerrechtsrede mit den Worten

.1 have a dream” die gleichen Rechte
fur alle Menschen?

a) Martin Luther King

b) Nelson Mandela

Ziel 10| Weniger Ungleichheiten (5)**

Was bezeichnet der Ausdruck , Lander
des Globalen Nordens”?

a) Damit sind die Lander der
nordlichen Erdhalbkugel gemeint.

b) Damit sind die von der
Globalisierung profitierenden
Lander gemeint.

Fragen (schwer) zum Quiz ,6 aus 17¢

Ziel 10| Weniger Ungleichheiten (2)**

Der ,Gini-Index” berechnet die Ungleich-
verteilung des Einkommens in einem
Land. Welches Land weist die geringere
Schere zwischen Arm und Reich auf?

a) Frankreich

b) Slowenien

Ziel 10| Weniger Ungleichheiten (4)**

Die Lohnkosten in den Landern des
Globalen Stidens sind meist sehr
gering. Wie viel von den in Osterreich
Ublichen Lohnkosten betragen sie?

a) ein Funftel

b) ein Zehntel

Ziel 10 Weniger Ungleichheiten (6)**

Vervollstandige den Satz: Das 1992
in Studafrika beendete Regime der
~Apartheid” bezeichnet ...

a) eine strenge Rassenpolitik und
Rassentrennung.

b) die Abschaffung der
Meinungsfreiheit im offentlichen
Raum.
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1 1 NAGHHALTIGE STADTE

UND GEMEINDEN

N8

Fragen zu Ziel 11 - Nachhaltige Stadte und
Gemeinden

Ziel 111 Nachhaltige Stadte und Gemeinden (1)**

Wie viel Flache wird in Osterreich
taglich verbaut?

a) 6 Hektar (8 FulRballfelder)
b) 12 Hektar (16 FuRBballfelder)

Ziel 11| Nachhaltige Stadte und Gemeinden (3)**

Ab wann gilt eine Stadt als
~Megastadt”?

a) ab funf Millionen Einwohner:innen

b) ab zehn Millionen Einwohner:innen

Ziel 111 Nachhaltige Stadte und Gemeinden (5)**

Welche Auswirkungen haben das
Schmelzen des Poleises und der
Eisberge auf kiistennahe Stadte und
Dorfer?

a) Der Meeresspiegel steigt an.

b) Der Salzgehalt der Meere steigt.

Fragen (schwer) zum Quiz ,6 aus 17¢

Ziel 11 | Nachhaltige Stadte und Gemeinden (2)**

Wer entscheidet in einer Stadt oder
Gemeinde, wo und wie viel gebaut
werden darf?

a) der Gemeinderat

b) der Biirgermeister/die
Biirgermeisterin

Ziel 11 | Nachhaltige Stadte und Gemeinden (4)**

Um wie viel Grad kdnnen mit Bdumen
bepflanzte Parks die Luft in der
Umgebung kiihlen?

a) um 3 Grad Celsius

b) um 5 Grad Celsius

Ziel 11 | Nachhaltige Stadte und Gemeinden (6)**

Mit welcher innovativen Bauweise
will ein US Start-up Obdachlosigkeit
beenden?

a) mit Hausern aus 3D-Druckern

b) mit Hausern aus Plastikflaschen
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VERANTWORTUNGS-
1 VOLLE KONSUM- UND

Fragen zu Ziel 12 - Verantwortungsvolle
Konsum- und Produktionsmuster QO

Ziel 121 Verantwortungsvoller Konsum und Produktion (1)**

Wie viel Essen wird weltweit jeden Tag
weggeworfen?

a) ein Zehntel der produzierten
Lebensmittel

b) ein Drittel der produzierten
Lebensmittel

Ziel 12 | Verantwortungsvoller Konsum und Produktion (3**

Plastiksackerl sind ein grol3es
Problem fur die Umwelt. Welches
Land war das Erste, das Plastiksackerl
verboten hat?

a) Schweden

b) Ruanda

Ziel 12| Verantwortungsvoller Konsum und Produktion (5)**

In welchem europaischen Land wurde
ein Gesetz eingeflihrt, das geplante
Obsolenz (den geplanten friihzeitigen
Verschleil3) verbieten soll?

a) Deutschland

b) Frankreich

Fragen (schwer) zum Quiz ,6 aus 17¢

Ziel 12| Verantwortungsvoller Konsum und Produktion (2)**

,ZeroWaste” heil3t Ubersetzt ,, Null
Mull*“. Was wird darunter verstanden?

a) Der Versuch, im Alltag so wenig
Miill wie moglich zu produzieren.

b) Der Versuch, angefallenen Miill zu
verkaufen.

Ziel 12| Verantwortungsvoller Konsum und Produktion (4)**

Wie hoch ist der Marktanteil von
Bio-Baumwolle an der gesamten
Baumwollproduktion?

a) 19 %
b) 40 %

Ziel 12| Verantwortungsvoller Konsum und Produktion (6)**

Olférderung ist die
umweltschadlichste Branche der Welt.
Welche folgt danach?

a) dieTextilindustrie

b) der Kohleabbau
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1 3 MASSNAHMEN ZUM

KLIMASCHUTZ

3 2

Fragen zu Ziel 13 - MaBnahmen zum
Klimaschutz

Ziel 13 | MaBnahmen zum Klimaschutz (1)**

Welche Gase gehoren, neben CO2 zu
denTreibhausgasen?

a) Lachgas, Methan und
Wasserdampf

b) Kohlenmonoxid, Stickoxid und
Benzol

)-x-*

Ziel 13 | MaBnahmen zum Klimaschutz (3

Welche Temperatur hatte es auf der
Erde durchschnittlich, ohne den
natlrlichen Treibhauseffekt?

a) 5 Grad Celsius
b) -18 Grad Celsius

Ziel 13 | MaBnahmen zum Klimaschutz (5)**

Wo haben Staatsoberhaupter 2015 die
weltweiten Klimaziele beschlossen?

a) in London (Big-Ben-Abkommen)

b) in Paris (Pariser Abkommen)

Fragen (schwer) zum Quiz ,6 aus 17¢

Ziel 13 | MaBnahmen zum Klimaschutz (2)**

Welche MalBnahme reduziert deinen
CO2-Ausstol’ sofort sehr stark?

a) Papierausdrucke einsparen

b) erneuerbare Energie von
Okostromanbieter beziehen

)*-x-

Ziel 13 | MaBnahmen zum Klimaschutz (4

Wie lange wird ausgestof3enes CO2 in
der Atmosphare gehalten?

a) durchschnittlich 2 Jahre

b) durchschnittlich 120 Jahre

Ziel 13 | MaBnahmen zum Klimaschutz (B)**

Um den Anstieg der globalen
Erwarmung auf unter 2 Grad zu
halten, durfte jeder Mensch hochstens
wie viel CO2 jahrlich verursachen?

a) 2Tonnen

b) 6 Tonnen
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Fragen zu Ziel 14 - Leben unter Wasser

Ziel 14 | Leben unter Wasser (1)**

Was passiert, wenn die Meere zu viel
COz2 speichern?

a) Ein dichter Algenteppich entsteht.

b) Der PH-Wert verandert sich und die
Meere versauern.

Ziel 14 | Leben unter Wasser (3)**

Welches Land hat die Haltung
von Delphinen in Gefangenschaft
verboten?

a) USA
b) Frankreich

Ziel 14 | Leben unter Wasser (5)**

Tiefseebergbau ist sehr umstritten.
Welcher begehrte Rohstoff ist auch
am Meeresboden zu finden?

a) Kobalt
b) Lithium

Fragen (schwer) zum Quiz ,6 aus 17¢

1 LEBENUNTER

WASSER

Ziel 14 | Leben unter Wasser (2)**

Welches dieserTiere ist vom
Aussterben bedroht?

a) WeilRer Hai
b) Wiirfelqualle

Ziel 14 | Leben unter Wasser (4)**

Wie viele Fische und Meeresfriichte,
die weltweit gegessen werden,
stammen aus Zuchtbecken?

a) jeder zehnte Fisch

b) jeder zweite Fisch

Ziel 14 | Leben unter Wasser (B)**

Wie viel Prozent der im Wasser
lebenden Arten wurden bis heute
zugeordnet und benannt?

a) rund 9 %
b) rund 50 %
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Fragen zu Ziel 15- Leben an Land

Ziel 15 | Leben an Land (1)**

Wo liegen die artenreichsten Gebiete
der Erde?

a) im Mittelmeerraum

b) um den Aquator

Ziel 15 | Leben an Land (3)**

Was ist der Hauptgrund fur die
(Regen-) Waldzerstorung?

a) die landwirtschaftiche Nutzung
(Tierfutter, Soja, Rinderzucht,
Palmol, etc.)

b) die Holznutzung (fiir M6bel und
Bauholz)

Ziel 15 | Leben an Land (5)**

Wie reagieren Pflanzen im Alpenraum
auf die Klimaerwarmung?

a) Sie wandern in héhere Lagen ab.

b) Sie entwickeln Stacheln.

Fragen (schwer) zum Quiz ,6 aus 17¢

15 i

Ziel 15 | Leben an Land (2)**

Wie viel Prozent der Landflache
weltweit ist von Wald bedeckt?

a)30 %
b) 40 %

Ziel 15 | Leben an Land (4)**

Vervollstandige den Satz: Die
weltweite Waldflache wurde in den
letzten Jahrzehnten ...

a) um ein Drittel reduziert.

b) um die Halfte reduziert.

Ziel 15 | Leben an Land (6)**

Wahr oder falsch?

In einer Handvoll fruchtbarem Boden
stecken mehr Lebewesen, als es
Menschen auf der Erde gibt.

a) wahr

b) falsch
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Fragen zu Ziel 16 - Frieden, Gerechtigkeit und Beaer

starke Institutionen

Ziel 16 | Frieden, Gerechtigkeit und starke Institutionen (1)**

Seit wann wird der
Friedensnobelpreis verliehen?

a) seit 1901
b) seit 1946

Ziel 16 | Frieden, Gerechtigkeit und starke Institutionen (3)**

Wer hat die beriihmte Friedenstaube
mit dem Zweig im Schnabel
gezeichnet?

a) Leonardo daVinci

b) Pablo Picasso

Ziel 16 | Frieden, Gerechtigkeit und starke Institutionen (5)**

Was ist ein ,Parlament”?

a) die gewahlte Volksvertretung eines

Landes, welche die Gesetzgebung
austibt

b) die Vollmacht des Prasidenten zum
Einsatz nationaler Streitkrafte in
militarischen Konflikten

Fragen (schwer) zum Quiz ,6 aus 17¢

STARKE INSTITUTIONEN

Ve

Y,

Ziel 16| Frieden, Gerechtigkeit und starke Institutionen (2)**

Wer setzte sich leidenschaftlich
fiir den Frieden im angehenden
20. Jahrhundert ein?

a) die Schriftstellerin Bertha von
Suttner (1843-1914)

b) der Maler Gustav Klimt (1862-
1917)

Ziel 16| Frieden, Gerechtigkeit und starke Institutionen (4)**

Aufwelchem Prinzip beruht die
Gewaltentrennung eines Staates?

a) auf der Blindelung der Interessen
der Regierungspartei

b) auf derTeilung der politischen

Macht, um ihren Missbrauch zu
verhindern

Ziel 16| Frieden, Gerechtigkeit und starke Institutionen (6)**

Was bedeutet das Wort ,Legislative”?

a) Gesetzgebung

b) Rechtsprechung
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PARTNERSCHAFTEN
17 ZUR ERREICHUNG

Fragen zu Ziel 17 - Partnerschaften zur
Erreichung der Ziele

Ziel 17 | Partnerschaften zur Erreichung der Ziele (1)**

Wann wurden die 17
Nachhaltigkeitsziele beschlossen?

a) 2013
b) 2015

Ziel 17 | Partnerschaften zur Erreichung der Ziele (3)**

Die Vereinten Nationen (UN) sind ein
Zusammenschluss von 193 Staaten.
Was sind die Kernaufgaben der UN?

a) Sicherung des Weltfriedens und
Einhaltung des Volkerrechts

b) Sicherung der weltweiten
Handelsbeziehungen und
Zollabkommen

Ziel 17 | Partnerschaften zur Erreichung der Ziele (5)**

Flr was setzt sich ,,Amnesty
International” ein?

a) die Wahrung der Menschenrechte

b) c_j_en Erhalt einer intakten Natur und
Okosysteme

Fragen (schwer) zum Quiz ,6 aus 17¢

Ziel 17 | Partnerschaften zur Erreichung der Ziele (2)**

Wie viele Staaten gibt es am
afrikanischen Kontinent?

Ziel 17 | Partnerschaften zur Erreichung der Ziele (4)**

Was bedeutet die Abkurzung ,EZA"?

a) Europaische Zentrale fur
Agraranliegen

b) Entwicklungszusammenarbeit

Ziel 17 | Partnerschaften zur Erreichung der Ziele (6)**

Was ist eine ,,non-governmental
organization” - kurz ,NGO“?

a) NGOs sind nichtstaatliche
Organisationen, die sich Umwelt-
und Sozialanliegen einsetzen.

b) Als NGO wird die Flihrungsebene
eines internationalen Unter-
nehmenskonzerns bezeichnet.
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